

南京市发展和改革委员会 南京市教育局 文件 南京市财政局

宁发改价费字〔2020〕9号

关于优化调整学前教育财政投入结构 促进学前教育普惠优质发展的实施意见

江北新区市场监管局、社会事业局、财政局，各区发改委、教育局、财政局：

为贯彻落实国家和省关于学前教育深化改革规范发展的意见，扩大普惠性幼儿园覆盖率，提升学前教育办园质量，增加困难家庭幼儿补助，提高农村办园点幼儿减免标准，进一步优化调整我市学前教育财政投入结构，促进学前教育普惠优质发展，结合我市实际，经市政府同意，制定如下实施意见。

一、主要目标

统筹近期发展任务与中长期发展目标，紧紧抓住人民群众

最关心最直接最现实的问题，加大学前教育财政投入，确保一般公共预算学前教育支出只增不减，确保生均一般公共预算学前教育支出只增不减，确保学前教育国家财政性教育经费占全部国家财政性教育经费的比例只增不减，并逐步达到 10%；继续实施学前教育增量、创优、惠民三项工程，完善普惠性幼儿园发展机制，提升普惠性幼儿园覆盖率和优质幼儿园覆盖率并达省定目标。

二、具体内容

（一）优化学前教育财政投入结构。自 2020 年秋季入园就读小班、2022 年就读大班的幼儿开始，将学前一年每生 6000 元补助，调整为由财政直接投入用于普惠性幼儿园建设和发展、保障困难家庭幼儿和农村办园点幼儿。按照“新生新办法、老生老办法”的原则，2020 年在园的中班、大班幼儿继续按原有政策执行。

（二）加大普惠优质发展财政投入。提高教办园等纳入财政预算管理的幼儿园公用经费财政拨款标准，自 2020 年开始，将幼儿园生均公用经费拨款标准调增至每生每年 1000 元，市财政按 20%对各区予以补助。

建立集体园、国有企事业单位办园和民办惠民园生均经费财政补助标准动态调整机制，逐步提高未纳入财政预算管理的集体园、国有企事业单位办园和民办惠民园生均经费财政补助标准。自 2020 年开始，将未纳入预算管理的集体园、国有企事业单位办园和民办惠民园生均经费拨款最低标准（含公用经费，下同）调增至每生每年 2200 元。自 2022 年秋季学期开始，将

集体园生均拨款最低标准调增至每生每年 6000 元，国有企事业单位办园、民办惠民园生均拨款最低标准调增至每生每年 3500 元。各区可根据省市优质园创建、实际保教成本等因素，在不低于市定标准的基础上分类制定和适当上浮补助标准，各区现行政策高于本实施意见标准的，原则上不得退减，市财政按每生每年 650 元对各区予以定额补助。

（三）提高困难幼儿资助保障标准。对在普惠性幼儿园就读的家庭经济困难幼儿，免收保育教育费；对在其他民办幼儿园就读的家庭经济困难幼儿，按 50% 减免保育教育费。自 2020 年秋季学期开始，家庭经济困难幼儿生活补助标准提高到每生每学期 750 元，其中：城乡最低生活保障家庭幼儿、孤儿和建档立卡家庭经济困难幼儿生活补助按基本标准 1.5 倍（即：每生每学期 1125 元）发放。所需经费，市财政按现行分担比例补助。

自 2020 年秋季学期开始，对农村办园点新入园小班的幼儿保育教育费减免标准提高为每生每月 220 元，每年按 10 个月减免。农村办园点收费标准不足每生每月 220 元的，按实减免。2020 年秋季学期至 2022 年春季学期所需经费，市财政补助 20%；2022 年秋季学期后所需经费由各区承担。

三、相关要求

（一）制定实施细则。各区要结合实际，认真贯彻落实，制定具体实施细则，进一步明确调整资金的使用办法，研制加快学前教育普惠优质发展的总体规划，确保按期完成市定目标。各区实施细则于 2020 年 2 月底前报市学前教育联席会议办公室备案。

(二) **落实经费责任。**市、区财政部门要按照要求，切实做到学前教育财政投入只增不减，同时，做好相关预算调整，保证政策调整后，转用资金使用规范有效。市、区发改部门加强学前教育收费监管，规范学前教育收费行为。

(三) **加强督查考核。**市财政、教育部门在对区级教育改革发展经费保障综合奖补考核中，加大对区级学前教育投入等相关投入及效益指标的考核权重，其中学前教育投入完成情况在教育经费保障综合奖补考核中的权重提高到 20%，确保学前教育经费保障到位。



抄送：市委办公厅、市政府办公厅。

南京市发展和改革委员会

2020年1月19日印发